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PROVINCIA DI TERNI

Viale della Stazione 1- 05100 Terni (TR)

Tel.0744/4831- Fax 0744/483250

BANDO PUBBLICO  PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE PER TECNICO ISTRUTTORE PER LA DURATA DI ANNI 1 (UNO) PRESSO IL SETTORE LL. PP. INFRASTRUTTURE E VIABILITA’ – SERVIZIO VIGILANZA SULLE COSTRUZIONI

IL DIRIGENTE

· Vista la Deliberazione della Giunta Provinciale n. 289 del 21 dicembre 2006;

· Visto l’art.1 della Legge 15.03.1997 n.59 recante delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti amministrativi alle  Regioni ed Enti locali per la riforma della pubblica amministrazione e per la semplificazione amministrativa.
· Visto l’art. 4 della legge regionale n. 5/2010 “Disciplina delle modalità di vigilanza e controllo su opere e costruzioni in zone sismiche”.

· Visti gli art.li 61-65-68-93-95-96 del Decreto del Presidente della Repubblica 6 giugno 2001, n. 


380 “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia".
· Visto l’art. 13 della Legge regionale 12 agosto 1998 n. 30 “Norme per la ricostruzione delle aree colpite dalle crisi sismiche del 12 maggio 1997, 26 settembre 1997 e successive modifiche ed integrazioni.

· Visto il Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa di cui al D.P.R. n° 445 del 28.12.2000.
· Visto l’art. 110 comma 6 del  T.U. 267/2000.
· Visto il D.Lgs. n° 196 del 30 giugno 2003.
· Vista la Legge n° 125 del 10.04.1991;
RENDE NOTO

1. OGGETTO DELL’INCARICO Il Settore LL. PP. Infrastrutture e Viabilità dell’Amministrazione Provinciale di Terni intende formare un elenco di professionisti, in possesso di idonei requisiti professionali per l’affidamento dell’incarico di cui all’oggetto, per una durata massima di anni 1 (uno), rinnovabile eventualmente per un massimo di ulteriori anni 1 (uno) da utilizzare presso il Settore LL. PP. Infrastrutture e Viabilità (Servizio Vigilanza sulle Costruzioni. 
2. CONTENUTO DELLA PRESTAZIONE
L’incarico professionale consiste nell’espletamento delle seguenti attività:

A. Controlli sui progetti

· Istruttoria dei progetti limitatamente alle competenze professionali del Geometra.

· Verifica della completezza della documentazione allegata al progetto 

· verifica sulla presenza di esauriente e chiara documentazione grafica sui dettagli e particolari costruttivi, importanti ai fini della determinazione del meccanismo resistente previsto.

B. Controlli in cantiere

· verifica sul pieno rispetto, in fase esecutiva, delle prescrizioni progettuali;

· verifica circa la buona esecuzione dei particolari costruttivi previsti;

· verifica sull’impiego di materiali aventi le caratteristiche previste.

· Verifica qualitativa e quantitativa delle lavorazioni eseguite negli interventi per la ricostruzione.

C. Assistenza alla redazione degli studi di vulnerabilità del rischio sismico del territorio provinciale attraverso indagini di vulnerabilità sismica degli edifici di proprietà dell’Amministrazione Provinciale ed in particolare:

·  Dei fabbricati scolastici o comunque delle costruzioni con funzioni pubbliche ricadenti nelle classi d’uso III e IV a norma del DM 14/01/2008;

· Delle opere d’arte relative alle reti viarie ricadenti nelle classi d’uso III e IV a norma del DM 14/01/2008.
L’attività di cui ai punti A) e B) dovrà essere svolta preliminarmente tramite istruttoria dei progetti e successivamente presso i cantieri oggetto di controllo, a tal fine è necessario che il candidato sia munito di patente di guida e disponga di un veicolo proprio.

Le suddette attività avranno la finalità di verificare del rispetto delle seguenti normative:

· D.P.R. n. 380/01

· L.R. n.5/2010 e ss.mm.ii.

· D.G.R. n. 852/03

· D.G.R. n.721/88

· D.M. 9 gennaio 1996 e relativa circolare esplicativa

· D.M. 16 gennaio 1996 e relativa circolare esplicativa

· D.M. 20 novembre 1987 e relativa circolare esplicativa

· O.P.C.M. 3274/03 e ss.mm.ii.

· D.M. 14 gennaio 2008 e relativa circolare esplicativa

3. COMPENSO  Il professionista percepirà un compenso annuo pari ad € 20.400,00 oltre oneri previdenziali ed IVA, come per legge. La liquidazione del compenso avverrà su presentazione di fatture mensili posticipate da pagare entro 90 giorni dalla presentazione. 

4. REQUISITI PER L’AMMISSIONE  I seguenti requisiti generali e specifici:
a) cittadinanza italiana ovvero di uno degli stati membri dell’Unione Europea, fermo restando il disposto di cui al D.P.C.M. 7.02.1994 e successive modifiche ed integrazioni. I cittadini degli Stati membri dell’Unione Europea devono altresì possedere, ai fini dell’accesso ad incarichi presso le Pubbliche Amministrazioni, oltre ai requisiti previsti per i cittadini italiani, i seguenti requisiti:

· godimento dei diritti politici nello stato di appartenenza o provenienza

· conoscenza adeguata della lingua italiana.

· sono equiparati ai cittadini gli italiani non appartenenti alla Repubblica;

b) età non inferiore ad anni 18;

c) godimento dei diritti civili e politici; non possono accedere alla selezione coloro che siano esclusi dall’elettorato politico attivo e coloro che siano stati destituiti o dispensati dall’impiego presso una pubblica amministrazione, per persistente insufficiente rendimento ovvero siano stati dichiarati decaduti da un impiego statale ai sensi dell’art. 127, 1° comma, lettera D del T.U. delle disposizioni concernenti lo Statuto degli impiegati civili dello stato, approvato con D.P.R. n° 3 del 10.01.1957;

d) non avere riportato condanne penali e/o non avere a proprio carico procedimenti penali in corso, tali da determinare situazioni di incompatibilità rispetto all’incarico da espletare;
e) essere in posizione regolare nei confronti degli obblighi di leva (solo per i candidati di sesso maschile);
f) non essere titolare, all’atto dell’eventuale attivazione dell’incarico, di altro rapporto di lavoro tale da generare possibili situazioni di incompatibilità giuridica e/o di fatto con il contratto di collaborazione da stipulare con l’Amministrazione Provinciale di Terni,

Il possesso dei suddetti requisiti costituisce presupposto vincolante per attivazione degli incarichi di cui al presente bando. Coloro che verranno incaricati per l’attivazione del rapporto contrattuale dovranno produrre apposita dichiarazione sul possesso dei requisiti sopra indicati dalle lettere a)-b)-c)-d)-e)-f), secondo le modalità dell’autocertificazione di cui al Testo Unico D.P.R. 28.12.2000 n°445.

5. TITOLI DI STUDIO ED ESPERIENZE PROFESSIONALI RICHIESTE QUALI REQUISITI DI AMMISSIONE   

· Titolo di studio :

· Diploma di Maturità Tecnica per Geometri 

· Altri titoli 

· Iscrizione al collegio dei geometri

· Patente di guida almeno di Cat. B. 

       DOCUMENTAZIONE DELLE ESPERIENZE PROFESSIONALI :

L’esperienza professionale specifica nelle funzioni sopra indicate dovrà essere rilevabile dal curriculum (specificando periodi, durata, natura delle funzioni svolte, datore di lavoro) ed è riferita sia a rapporti di lavoro subordinato che autonomo, ed assimilati (purché risultanti da contratti regolarmente attivati). 

6. DOMANDA DI PARTECIPAZIONE – MODALITA’ E TERMINI  La domanda di inserimento nell’elenco dovrà essere redatta secondo le indicazioni specificate nel modello facsimile scaricabile in formato .doc sul sito Internet della Provincia di Terni www.provincia.terni.it  E DOVRA’ ESSERE FATTA PERVENIRE, CONTENUTA IN BUSTA CHIUSA, CON LE SEGUENTI MODALITÀ DA RISPETTARE INTEGRALMENTE A PENA DI ESCLUSIONE:

Sull’esterno della busta vanno riportati COGNOME, NOME, LUOGO E DATA DI NASCITA DEL CANDIDATO E  LA DICITURA “SELEZIONE TECNICO ISTRUTTORE SETTORE LL.PP. INFRASTRUTTURE E VIABILITA’ - SERVIZIO VIGILANZA COSTRUZIONI”
Le buste vanno indirizzate a: Settore LL. PP. Infrastrutture e Viabilità – Servizio Vigilanza sulle Costruzioni -  Viale della Stazione 1  – 05100 Terni (TR).

La data di presentazione è stabilita dal timbro a data apposto sulla busta dall’Ufficio  ricevente della Provincia di Terni.

La domanda si considererà presentata in tempo utile se pervenuta all’ufficio protocollo della Provincia entro le ore 13 del giorno VENERDI’ 5 OTTOBRE 2012.
L’Amministrazione Provinciale di Terni non assume alcuna responsabilità per eventuali disguidi postali, o comunque imputabili a terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

Il testo del presente bando ed il modello di domanda sono disponibili sul sito Internet della Provincia di Terni www.provincia.terni.it 

Nella domanda l’interessato/a dovrà fornire tutti gli elementi richiesti dal modello (da considerare autocertificazione ai sensi e per gli effetti delle disposizioni di cui al Testo Unico D.P.R. 28.12.2000 n°445). Va tenuto presente, in ogni caso, che per le esperienze professionali dichiarate debbono essere specificati nel curriculum: il tipo di incarico, la sua durata, il datore di lavoro e l’impegno settimanale orario. La mancanza anche di uno solo di questi elementi rende le suddette esperienze professionali non valutabili. Per il titolo di studio autodichiarato dovrà essere riportato l’anno di conseguimento e l’Istituto od Università che lo ha rilasciato. 

Gli incarichi saranno affidati sulla base di un esame comparativo delle capacità e delle esperienze ai soggetti professionali che verranno inseriti nell’elenco in questione. 

Costituirà elemento di valutazione anche la capacità di utilizzo dei seguenti software: 

- Programmi di progettazione grafica assistita da computer (autocad.)

- Programmi per la contabilità dei lavori ( Acca Primus).

La predisposizione dell’elenco non pone in essere nessuna procedura selettiva, paraconcorsuale, né parimenti prevede alcuna graduatoria di merito delle figure professionali, ma semplicemente individua i soggetti ai quali poter affidare, in base alle esigenze dell’amministrazione, l’incarico. L’acquisizione della candidatura non comporterà pertanto l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte della Provincia di Terni, né l’attribuzione di alcun diritto al candidato, in ordine all’eventuale conferimento.

L’individuazione del soggetto cui affidare l’incarico è di competenza del Dirigente del Servizio Edilizia, che provvederà con apposita determinazione, nel rispetto dei principi che regolano l’attività amministrativa sulla base di una valutazione comparativa delle domande pervenute, tenuto conto dei seguenti parametri: 
Rilevanza del curriculum professionale rispetto all’oggetto della prestazione.
7. DURATA INCARICO  La  durata dell’incarico professionale, prevista di anni 1 (uno)  prorogabile per ulteriori anni 1 (uno), sarà limitata al 31/12/2012 , prorogabile, se possibile, fino alla scadenza del periodo previsto. 

8. INFORMAZIONI  Per informazioni e chiarimenti ulteriori, rivolgersi tutti i giorni feriali, escluso il sabato,  dalle ore 9,00 alle ore 12,00 al Servizio Vigilanza sulle Costruzioni in Terni (TR) - Viale della Stazione 1 - Tel 0744/483262.

9. NORMA DI RINVIO Per quanto non previsto dal presente bando si fa espresso riferimento alle norme legislative, regolamenti e contrattuali vigenti in materia.

Terni,                       



IL DIRIGENTE DEL Settore LL.PP.

 Infrastrutture e Viabilità
      (Ing. Francesco LONGHI)
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